№ 174-175 (19267)

2015 г.

Суббота 7 ноября

Днем народного единства!

Уважаемый Рашид Бориспиевич!

Уважаемые жители Карачаево-Черкесии!

Поздравляю вас с Днем народного единства. Этот праздник уходит своими корнями вглубь веков, знаменует преемственность традиций народного единения и сплоченности. Сегодня мы отвечаем на сложные вызовы современности, черпая силу в истории России, в делах и заветах наших предков. По праву гордимся их ратными подвигами, трудовыми свершениями, искренним стремлением верой и правдой служить Отечеству. Желаю вам успехов, здоровья и всего самого

доброго. в. путин,

Президент Российской Федерации.

Уважаемый Рашид Бориспиевич! Уважаемые жители Карачаево-Черкесии! Поздравляю вас с Днем народного единства.

Мы отмечаем этот праздник в знак уважения к традициям согласия и сплоченности, которые во все времена объеди-

няли миллионы людей нашей многонациональной страны. Стремление к миру и свободе, солидарность и ответственность за судьбу Отечества были и остаются фундаментальными основами нашего общества. Помогают преодолевать любые испытания, эффективно решать важнейшие государственные задачи. И делать Россию сильной и современной.

Желаю вам здоровья, удачи и всего самого доброго. Д. МЕДВЕДЕВ председатель Правительства Российской Федерации.

Официальные поздравления с Днем народного единства в адрес Главы Карачаево-Черкесии Рашида Темрезова и всех жителей республики направили спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко и председатель Государственной Думы России Сергей Нарышкин.

«Этот праздник напоминает нам о событиях многовековой истории нашего государства, великих подвигах предков, отстоявших свободу и независимость страны. Россия – одна из великих держав мира. Всех нас объединяет любовь к родной земле и желание сделать общий дом еще лучше», - отметила в своем поздравлении Валентина Матвиенко.

«В российском календаре день 4 ноября посвящен подвигу наших предков, остановивших Смуту, вернувших свободу нашему Отечеству. Сплоченность перед лицом общих угроз и готовность сделать все ради благополучия России объединяют нас и сегодня», - подчеркнул спикер Государственной Думы России Сергей Нарышкин.

О народном единстве и любви к своему Отечеству в своем поздравлении сказал и полномочный представитель Президента России в СКФО Сергей Меликов.

«Любовь к Родине и подлинная гражданственность всегда были и остаются отличительной чертой народов, населяющих многонациональный Северный Кавказ. Здесь как нигде больше знают ценность единства и дружбы, добрососедства и взаимовыручки. И поэтому сегодня нет сомнений – день 4 ноября, праздник патриотов России, является праздником для всех жителей округа», - сказал С. Меликов.

Также с важным государственным праздником всех жителей Карачаево-Черкесской Республики поздравили члены Правительства России, главы субъектов Российской Федерации, руководители федеральных ведомств и агентств, руководители силовых и правоохранительных структур. Все они пожелали многонациональному народу России, и Карачаево-Черкесии как ее неотъемлемой части, мира, благополучия, счастья и единства.



Ш ЕТВЕРТОГО ноября, в десять часов, на Театральной площади г. Черкесска прошёл общереспубликанский митинг, посвященный Дню народного единства, инициатором и организатором которого выступило Карачаево-Черкесское республиканское объединение организаций профсоюзов.

В митинге приняли участие представители ветвей власти, трудовых коллективов, общественности и учащихся образовательных учреждений. Определить, кто и как выражает свои чаяния, можно было по флагам и плакатам. Вели митинг председатель Карачаево-Черкесского республиканского объединения профсоюзов Раиса Айбазова и председатель комитета по культуре администрации Усть-Джегутинского муниципального района Борис Турклиев.

Митинг открылся минутой молчания в память о пассажирах, погибших в катастрофе аэробуса АЗ21.

«4 НОЯБРЯ вся Россия отмечает День народного единства, который занимает особое место среди государственных праздников современной России, - сказал. обращаясь к участникам митинг, Турклиев. - Он связан с событиями 1612 года - с подвигом наших предков, сплотившихся во имя свободы и независимости Родины. Почти 400 лет российский народ, живя вместе, доказывает, что он самый сильный, самый сплочённый. У нас многонациональная, многоконфессиональная страна и огромная территория с неисчерпаемыми ресурсами. Мы гордимся этим, но главная наша гордость - люди. День народного единства мы встречаем достойно, с нравственным подъёмом, который послужит хорошей основой для дальнейшего процветания нашей Родины - России и её неотъемлемой части Карачаево-Черке-

Затем Борис Турклиев озвучил поздравление Президента Российской Федерации Владимира Путина, адресованное Главе Карача-



СИЛУ ДАЁТ ВЕРНОСТЬ ОТЧИЗНЕ



ево-Черкесской Республики Рашиду Темрезову и всем жителям республики, поздравление председателя Правительства России Дмитрия Медведева. Ведущий поздравил жителей республики и от имени Гла-

вы КЧР Рашида Темрезова. Обращение членов Межнационального совета обшественных организаций Карачаево-Черкесской Республики, созданного в преддверии Дня народного единства, к жителям республики огласил заместитель председателя Народного Собрания КЧР, председатель Карачаево-Черкес-

КЧР, стремясь к дальнейшему развитию сотрудничества между национальными организациями нашей республики, отмечая свою важную стабилизирующую роль в сфере межнациональных отношений в целях сохранения мира, стабильности, устойчивого развития нашей родной Карачаево-Черкесии, обеспечения её безопасности. межэтнического и межконфессионального

мира и согласия, призываем все институты гражданского общества, молодёжные общественные ор-ганизации и объединения, органы власти и управления в своей деятельности руководствоваться следующими принципами:

соблюдать принцип взаимоуважения, межэтнической и межконфессиональной терпимости на основе признания права на сохранение идентичности и культурного развития; распространять среди жителей нашей

республики идею патпиотизма к Российскому государству, российской гражданственности и общности исторической судьбы народов России:

Окончание на 2-й стр.

В ДЕНЬ народного единства Глава Кара-ДЕНЬ народного ций республики.

Учитывая вклад общественных организаций в процесс укрепления мира и согласия на территории региона. Глава республики назвал значимой встречу с руководителями общественных организаций Карачаево-Черкесии именно в

Рашид Темрезов поддержал решение руководителей общественных национальных организаций Карачаево-Черкесии объединиться в единый Межнациональный совет общественных организаций Карачаево-Черкесии. Он подчеркнул, что активная позиция общественников по ряду ключевых вопросов, происходящих в республике, их стремление к единству всех народов, к сохранению культуры, языка и традиций, вклад в военнопатриотическое воспитание молодежи, заинтересованность в диалоге с властью это залог дальнейшего развития Карачаево-Черкесии, укрепления гражданского мира и согласия в регионе. Поэтому, как подчеркнул глава региона, их решение объединиться заслуживает уважения и всемерной поддержки со стороны органов

От имени всех обще-

чаево-Черкесии Рашид Темрезов провел встречу с членами Межнационального совета общественных организаций Карачаево-Черкесии лидерами общественных национальных организа-

В НАЧАЛЕ встречи Глава Карачаево-Черкесии поздравил всех присутствующих с праздником – Днем народного единства, отметив, что с каждым годом он становится все более важным для представителей разных поколений.

День народного единства.

Черкесии единогласно. и нашей республики. Мы хотим работать со-

ХОТИМ РАБОТАТЬ СООБЩА



публики Главу и жителей Карачаево-Черкесии поздравил с праздником -Днем народного единства руководитель общественной организации карачаевцев «Къарачай Алан Халкъ», вице-спикер Парламента КЧР Руслан Хабов.

Он рассказал, что решение объединиться было принято руководителями общественных национальных организаций Карачаево-

«И до образования совета между нами были рабочие, дружеские отношения. Но идею объединиться мы вынашивали давно. Потому что общих целей у нас больше, чем специфических для каждого народа. Это вопросы истории, культуры, языка, традиций, обычаев. Поэтому мы единогласно решили объединиться, приняли регламент и положение о нашем совете. Такое единодушие говорит о том, что мы делаем общее дело, важное и нужное для наших народов

обща, и двери нашей организации открыты и для других общественных национальных организаций. Каждый будет делать ту работу, которая нужна и Карачаево-

истории, участвовал в про-

Черкесии, и нашей России, особенно в работе с молодежью. Мы готовы работать и поддержать усилия власти в этом направлении, и мы рассчитываем на помощь». - заявил Руслан Хабов.

Глава Карачаево-Черкесии назвал взаимодействие с общественными организациями «дорогой с двусторонним движением».

«Мы с вами регулярно встречаемся в разных форматах. Каждый из вас выступает с трезвыми, правильными и нужными предложениями для республики, и мы их используем в своей работе. Еще раз повторю, что полностью открыт, и на это настраиваю своих коллег - руководителей органов исполнительной, законодательной власти республики, местного самоуправления, руководителей территориальных подразделений федеральных органов власти», - сказал Глава республики.

Рашид Темрезов поддержал предложение членов Межнационального совета общественных организаций Карачаево-Черкесии. высказанное руководителем общественного движения «Русь» Евгением Жедя-

думать о том, что люди и

понять не успели, что про-

исходит, может, кто-то и по-

нял на маленькую долю се-

кунды, но, находясь в желез-

ной коробке в небе, ничего

сделать не можешь - это са-

мое страшное, так же страш-

но представить себе состо-

яние командира и всего эки-

пажа, ответственного за 217

жизней отдохнувших, краси-

вых людей. Вчера проплака-

цию Межнационального совета с участием делегатов представителей народов, проживающих на территории республики.

«Чем шире площадка, тем больше будет обсуждений, споров, предложений, а значит, будет больше эффективность. В таком широком формате мы еще не собирались. Я сторонник того, чтобы таких больших общественных площадок было больше», - отметил Глава республики.

Он добавил, что на мероприятие целесообразно пригласить руководителей органов власти, местного самоуправления, а по его итогам должны быть вынесены конкретные практические решения, которые потом должны исполняться.

Руководитель Союза черкесских (адыгских) общественных организаций Карачаево-Черкесии Александр Охтов обратился к Главе республики с просьбой помочь в создании центра адаптации репатриантов, который оказывал бы юридическую и правовую помощь при оформлении документов на гражданство или вида на жительство, социальную поддержку.

Эхо недели

О. Сергий, ключарь Никольского храма г. Чер-

- День народного единства - светлый праздник, и так хочется поблагодарить наших предков за то, что они выдержали все испытания и отстояли нашу независимость. Празднуя День народного единства, мы проявляем любовь и уважение к прошлому нашего государства. Покровительница этого праздника Казанская Божья Матерь пусть хранит и оберегает вас от всех бед и ненастий. Свою гордость и любовь к прошлому нашей Родины нам нужно передавать и будущим поколениям. Пусть ваша жизнь протекает спокойно под мирным не-

Людмила СЕМИБРАТС-КАЯ, бухгалтер, г. Чер-

кесск: - Жаль, что не попала на открытие памятника Николаю Петрусевичу, потому что много о нем читала. Петрусевич проявил во время службы на Кавказе такую заботливость о местном населении и такое гуманное отношение к нему, что его любят и помнят до сих пор. Николай Петрусевич оставил глубокий след в нашей ведении крестьянской реформы, сыграл большую роль в определении границ земельных участков, остановил незаконную рубку общественных лесов, уделял внимание строительству дорог, при нем были возведены новые капитальные мосты через реки, построены здания для сельских правлений, школы и амбулатории. Он умер больше 135 лет назад,

ла весь вечер, глядя на сча-«БОЛЬ УТРАТЫ НЕ ПОКИДАЕТ...»

Лидия БЕРЕСТОВА, пенсионерка, г. Черкесск:

а память о нем жива..

- Прошло два дня после трагедии, но боль утраты даже незнакомых людей не покидает. Мурашками покрывается всё тело при выяснениях новых обстоятельств крушения. Как же так, неужели им всем было суждено уйти в один миг? Меня тронула эта трагедия до глубины души, уверена, как и всех остальных. Мы все, садясь в самолет, отгоняем от себя мысли, что чтото может произойти, пойти не так... А ведь страшно по-

стливые фото из египетского путешествия летевших этим трагическим рейсом людей и слушая комментарии потерявших в один миг своих близких. Кто-то отпустил жену одну на отдых,

кто-то - мужа, и остались они одни, возможно, не успев сказать самые важные в жизни слова, бедные маленькие детки и пары, отмечающие годовщины совместной жизни. Пусть земля им будет пухом, соболезную родным!

Фатима ХАПАЕВА, мать двоих детей, г. Чер-

- Была на митинге, посвященном депортации. Несмотря на 14 долгих лет депортации, трудолюбие и вера в справедливость спасли наш народ. Хорошо, что этот день не забыт, что его традиционно отмечают. Это позволит заложить в память молодого поколения свидетельства прошлых событий и поможет не допустить их

Любовь БАГОВА, пен-

повторения.

сионерка, г. Черкесск: - Пошла сегодня в аптеку за таблетками фурацилина. Таблетки были грошовые, а сейчас по 100 рублей, темпалгин раньше брала за 70, а сегодня цена 156 рублей, кардиомагнил - цена 436 руб., мазь хондроксид – 509 руб., квинакс 548 руб. - а в начале года стоили 315 руб., фарингосепт был 30 рублей, стал от 90 до 120. Где справедливость? Повышение цен на 300-400%. Но везде пишут, что закуплены лекарства по прежним ценам и всем лекарств должно хватить. Кто будет проверять цены в аптеках? Ведь в магазинах проверяют! Или это опять только на словах? Провизор, не таясь, говорит, что в декабре будет минимум двукратный рост. Сбегала домой, взяла денег - купила самое необходимое на год вперед...

Материал подготовлен Ольгой МИХАЙЛОВОЙ.

ДНЮ народного единства в ДОУ «Аленушка» г. Черкесска открылся мини-музей национальной истории и культуры «Люблю тебя, мой край родной». Экспонаты для него коллектив и воспитанники детского сада собирали около года.

ПЕРВЫХ посетителей музея нарядные дошколята уже с порога гостеприимно встречали различными на-

начинается никла идея создания в са-

циональными яствами. В числе почетных гостей родители воспитанников летского сада и сотрудники мэрии Черкесска.

«Одно из основных направлений воспитания в нашем саду - нравственнопатриотическое, через приобщение к культуре народов КЧР, потому у нас и воз-

дике небольшого музея национальной истории и культупы. Этот вопрос мы обговорили с педагогическим коллективом, обратились к родителям с просьбой помочь с экспонатами. Родители откликнулись, и практически весь материал, ко-

торый здесь есть, собран с

их помощью. Материал собирали по крупицам в архивах и библиотеках, по домам - у кого что есть», рассказала заведующая детским садом «Аленушка» Ольга Хилько.

Тематически музейная экспозиция поделена на несколько частей

Окончание на 2-й стр.

УЧРЕДИТЕЛИ -Народное Собрание КЧР, Правительство КЧР.

Адрес редакции и издателя: 369000, г. Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж. Тел.: 8 (8782) 26-36-01. Реклама: 8 (8782) 26-36-34.

ской региональной обще-

ственной организации

«Къарачай Алан Халкъ» Рус-

лан Хабов: «Мы, члены Меж-

национального совета об-

щественных организаций

dr-09@mail.ru, Интернет версия www.denresp.ru

Перепечатка публикаций возможна с разрешения редакции, ссылка на «День республики» обязательна.

За доставку газеты отвечает Управление федеральной почтовой связи КЧР. Тел. 8 (8782) 20-04-13 - отдел доставки. Тираж 4684



Окончание. Начало на 1-й стр.

Как отметил Глава республики, решение этого вопроса возможно в двух формах - через грантовую поддержку общественной инициативы и работу профильной межведомственной комиссии.

Свое мнение о необходимости вступления в Межнациональный совет общественных организаций высказал руководитель обще-

языка, традиций ногайского народа говорил на встрече руководитель общественной организации ногайцев «Ногай Эл» Валерий Казаков. Он поблагодарил Главу республики за поддержку научной конференции ногайцев, которая прошла в республике, за решение создать ногайский театр, первый спектакль которого прошел с большим успехом. Он обратился с просьбой о дальнейшей

ного в Карачаево-Черкесии в этом году, гранты Главы

Межнационального совета общественных организаций КЧР войти в состав конкурсной комиссии по присуждению грантов лучшим пре-

артисты из других регио-

между регионами. Глава Карачаево-Черкесии заметил, что поднимаемые лидерами общественных национальных организаций вопросы могут быть внесены в повестку ближайших заседаний Межнационального совета общественных организаций КЧР. Рашид Темрезов предложил приглашать на эти заседания профильных министров, депутатов, руководителей органов местного са-

«Метод такого обсуждения будет более полезен и ответы или принять самое активное участие в решении нимете», - добавил глава

В ходе встречи обсуждаственных организаций в обево-Черкесии, воспитании молодежи, укреплении гражданского мира и соглаческого развития населенных пунктов. Глава республики предложил проводить встречи с членами Межна-

Пресс-служба Главы

хотим работать СООБЩА ственной организации аба-

зин «Абаза» Мухадин Шенкао. По его словам, прежде всего члены их общественной организации исходят из принципа, что для решения проблем общественной организации важна поддержка других организаций и органов власти «Общественная органи-

зация – это мост между властью и обществом. Работать сообща - это значит более эффективно решать проблемы народа», - заявил М. Шенкао.

Он задал вопрос о том, на каком этапе находится работа по включению мест традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренного малочисленного народа абазин на территории Карачаево-Черкесской Республики в «Перечень мест традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Российской Федерации».

Глава республики пояснил, что проделана уже большая подготовительная работа по оформлению правовой стороны этого вопроса и сейчас письмо от Парламента республики направлено на рассмотрение в Правительство Российской Федерации.

О сохранении культуры,

поддержке в сохранении языка и культуры ногайцев.

Аналогичный вопрос поднял и руководитель обшественной организации греков Владимир Кузнецов. По его словам, большой проблемой греков на сегодняшний день является сложность с преподаванием греческого языка для взрослых и детей, а также отсутствие пособия по литературе на греческом язы-

Рашид Темрезов поручил Министерству образования и науки Карачаево-Черкесии совместно с Министерством по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати изучить вопрос организации курсов преподавания родного греческого языка на базе республиканского института повышения квалификации работников образования.

Еще один вопрос, касающийся сохранения родного языка, задал руководитель организации «Къарачай Алан Халкъ» Руслан Хабов. Он попросил учредить гранты для лучших преподавателей родных языков.

Глава региона напомнил, что в рамках Года русского и родных языков, учрежден-

Карачаево-Черкесию в блиреспублики для преподаважайшее время с гастролятелей русского и родных ми приезжает драматичесязыков уже учреждены и кий театр из Северной Осеони будут присуждаться по тии, ранее в рамках творитогам работы за год. ческого обмена приезжали Глава республики внес предложение – членам

подавателям родных язы-

ков, равно как и в другие ко-

миссии, принимающие ре-

шение о выделении грантов

в сфере экономики, сельс-

ложил членам Межнацио-

нального совета обще-

ственных организаций стать

инициаторами создания

нового учебного пособия -

сборника очерков и статей

по истории и культуре на-

родов Карачаево-Черкесии.

Тем более что единствен-

ный учебник «Народы Кара-

чаево-Черкесии. История и

культура» был издан в 1998

году. Глава региона подчер-

кнул, что это должна быть

серьезная совместная ра-

бота с учеными-историка-

ние высказал председатель

Межнационального совета

общественных организаций

Карачаево-Черкесии, руко-

водитель общественной

организации осетин «Фарн»

Олег Хетагуров. Он предло-

жил проводить Дни Север-

ной Осетии в Карачаево-

сии внес встречное предло-

жение - проводить такие

Дни культуры и с другими

соседними республиками,

тем более что подобная

Черкесии, и наоборот. Глава Карачаево-Черке-

Интересное предложе-

ми, педагогами.

Рашид Темрезов пред-

кого хозяйства и др.

Рашид Темрезов подчеркнул, что эта работа должна носить системный характер. Министерствам культуры, образования и науки, а также министерству по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати он поручил разработать единый план на год, где бы отражались все совместные культурные, просветительские и образовательные мероприятия

практика уже существует. В

моуправления.

эффективен. Они могли бы дать квалифицированные проблем, которые вы подрегиона.

лись и другие вопросы, касающиеся участия общещественной жизни Карачасия, социально-экономиционального совета общественных организаций КЧР на регулярной основе.

и Правительства КЧР.

продолжать политику

сохранения всей многообразной палитры культур многонационального народа России, а также деятельности, направленной на популяризацию идеи духовного единства, дружбы народов, общегражданского согласия:

Окончание.

Начало на 1-й стр.

активизировать практическую работу с молодёжью с целью разъяснения основ взаимоуважения, изучения различных религий и культур для профилактики религиозного экстремизма и достижения межконфессионального и межэтнического диалога в

оказывать всемерную поддержку усилий по формированию благоприятной информационной среды способствующей развитию межэтнического взаимопонимания и позитивного восприятия культурного и конфессионального многообразия в Карачаево-Черкесской Республике».

Председатель комитета Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики Елена Червонова, поздравляя участников митинга с праздником, как всегда, нашла тёплые слова, доходящие до сердца каждого челове-

Член Межнационального совета, председатель Союза черкесских (адыгских) общественных объединений КЧР Александр Охтов напомнил в своём выступлении о нравственном аспекте праздника и о словах покойного патриарха Московского и всея Руси Алексия II: «Этот день напоминает нам, как россияне разных вер и национальностей преодолели разделение, превозмогли грозного недруга и привели страну к стабильному гражданскому миру. Потому День народного единства - наш общий праздник, и тех, кто его отмечает, нельзя разделять по национальной принадлежности»

Члены Межнационального совета общественных организаций республики председатель республиканского общественного движения «Русь» Евгений Жедяев, председатель общественной организации «Абаза» КЧР Мухадин Шенкао и председатель региональной ногайской национально-культурной автономии «Ногай Эл» КЧР Вале-

рий Казаков поздравили жителей республики с государственным праздником -Днём народного единства и заверили, что сотрудничество национальных общественных организаций отвечает интересам народов Карачаево-Черкесии. Красной нитью в их выступлениях прошла мысль: мы вместе и должны объединять свои силы, знания и опыт для содействия гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений, подготовки рекомендаций и предложений органам государственной власти, органам местного самоуправления по эффективному применению федеральных и республиканских законов и иных нормативно-правовых актов по опре-

тель города Усть-Джегуты казак Владимир Глушко. -Всё, что говорили выступающие, правильно. Внешнее давление на Россию укрепило единство наших народов. Но впереди ещё много работы, надо, чтобы и на бытовом уровне был порядок. От этого мы станем ещё сильнее. Я беспартийный, пришел на митинг для души. У кого она ленится, сидят дома. Однако озадачиваться этим не стоит. Праздник ещё молод. К нему надо привыкнуть. Не за горами время, когда он станет долгожданным».

День народного единства - самый молодой государственный праздник. Естественно, он ещё не вошёл «в плоть и кровь» нашего народа. В прошлом

СИЛУ ДАЕТ ВЕРНОСТЬ ОТЧИЗНЕ

делению приоритетных направлений их работы в области достижения взаимного согласия и уважения среди национальных и религиозных организаций. Победа в Великой Отечественной войне была достигнута обшими усилиями. Верим в нашу силу и в процветание

Карачаево-Черкесии. Председатель Совета Карачаево-Черкесского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Исхак Афаунов отметил, что последние демарши в отношении нашей страны и санкции дали возможность россиянам ещё раз осознать: в единстве наша сила.

Аспирант, председатель Совета обучающихся Карачаево-Черкесского государственного университета имени Умара Алиева Расул Динаев пожелал, чтобы было меньше пассивных людей, способных только критиковать, и побольше активных, видящих реальные перемены и способных

их умножать и приближать. «Атмосфера на митинге дружелюбная! - поделился своим впечатлением жи-

опрошенных людей ничего о нём не слышала. Сейчас ситуация изменилась (лишь одна старушка спросила меня, к чему такой долгий церковный колокольный звон). Подойдя наугад к группе подростков, поддерживающих огромное полотно российского флага, я полюбопытствовала: «Мальчики, знаете, что празднует сегодня наша страна?» - «Имеем представление, потому что заранее готовились к этой дате, - ответил за всех восьмиклассник гимназии №5 Рустам Биджиев. - участвовали в конкурсах, ходили в библиотеку, подбирали материалы для тематической выставки. Из уроков истории мы знаем, что 1612 год был Смутным временем: общество - в хаосе, польская интервенция, государство на грани краха. Перед вражеской опасностью народ превратился в единый организм и под руковолством Минина и Пожарского защитил собственную государственность. Я изучил это собы-

тие и понял, почему День

народного единства, по-

свящённый ему, пробуждает в нас патриотизм, учит дружить друг с другом. В классе мы никогда не разделяемся по национальностям, учителя наши тоже разные по национальности но требования у них к нам одинаковые. Сейчас, в эти минуты, нас сплачивает полотно флага Российской Федерации. Вместе мы поддерживаем его с разных сторон. То есть его достойный вид зависит от нашей ответственности».

День народного единства - праздник гражданского общества России. И не беда, считает сотрудница РКЦ Орнела Батрукова, что некоторые, преимущественно молодёжь, пришли на митинг, как оказалось себя показать и других посмотреть. Даже такое желание - неплохой повод для объединения. «Очень хорошо, - продолжила она, - что в нашей стране есть народное единство, это вселяет уверенность в завтрашнем дне: значит, не будет бомбёжек, слёз и беженцев. Раньше говорили: «Лишь бы не было войны». Если вдуматься, это жизненная необходимость для всех поколений. Наши дедушки и ба-

бушки её хорошо понимали. В социальных сетях сегодня подводятся итоги всероссийского флешмоба (акции - на интернет-сленге) «Здесь хорошо». Надеюсь, мои фотографии Домбая, Теберды и Зелёного острова, размещённые там. не останутся без внимания. У нас. действительно, не просто хорошо. У нас прекрасно! Посмотрите вокруг - на дворе ноябрь но солнечно, сквер в зелени. Клумбы на Первомайском «бродвее» в цветах. И люди переменились в лучшую сторону, берегут красоту, ни один участник митинга не затоптал газоны на Театральной площади».

Митинг подошел к концу. В заключение Раиса Айбазова предложила его участникам присоединиться к молодёжной акции «Один Гимн - одна страна», проводимой во всех регионах Северо-Кавказского федерального округа, суть которой - в хоровом исполнении Гимнов Российской Федерации и КЧР.

Развлекательные мероприятия в связи с катас-. трофой аэробуса над Синайским полуостровом были в этот день отмене-

Бэлла БАГДАСАРОВА.

начинается Родина **4650**

Начало на 1-й стр. Особое место в ней занимает экспозиция под названием «Символика». Она включает в себя геральдические символы России и КЧР, историю Гимнов России и КЧР, портреты первых лиц страны и региона.

На центральном месте выставки - герб детского

сада и фотографии

его воспитанников.

Кроме того, в музее

представлена ин-

формация о веду-

щих предприятиях,

достопримечатель-

ностях, флоре и фа-

уне Карачаево-Чер-

кесии, а также куль-

туре и быте народов

можно почерпнуть и

в разделе «Мои

предки». Здесь

имеются материалы

с описанием родос-

Немало знаний

республики.

ставителей различных фамилий, внесших свой вклал в развитие и становление

«Родители наших воспитанников оказали неоценимую помощь и в создании экспозиции с родословными. У нас уже имеется информация о представителях родов Земсковых, Роговцевых, Боташевых, Там-

биевых... Также в процессе наполнения музея выяснилось, что народный поэт, певец Исмаил Семенов, который является автором популярной песни «Эльбрус-красавец», - прадедушка одной из наших воспитанниц Мадины Семеновой. Её семья также предоставила богатый материал о сво-

ём знаменитом родственнике», - поделилась Ольга Хилько.

Теперь благодаря музею работники детсада могут наглядно показать детям, как жили их предки на Кавказе, во что одевались, как был устроен их быт, на каких инструментах они играли и многое другое. Ольга Хилько обратилась к роди-

подопечных с просьбой и в дальнейшем способствовать пополнению фондов музея различными материалами.

Встреча продолжилась яркой концертной программой с участием воспитанников детского сада. Дошколята исполнили гимн своего детского сада, спели свои любимые песни, прочли стихи на языках народов Карачаево-Черкесии, порадовали танцевальной инсценировкой «Дружба», вызвавшей восхищенные аплодисменты зрителей.

Завершился праздник коллективным исполнением Гимнов России и Карачаево-Черкесии, объединившим всех участников

торжества - настоящего Дня народного единства.

Но даже по окончании мероприятия родители и дети еще долго не хотели расходиться - изучали экспонаты музея и делились впечатле-

> Пресс-служба мэрии города Черкесска.

БЫВАЮТ дни, когда человек, отвлекаясь от повседневных трудов и забот, окидывает взглядом все окружающее и с удивительной ясностью и свежестью впечатлений видит всю свою жизнь и судьбу, необыкновенные перемены, происходившие в стране, влиявшие на умы и настроения, чаяния и разочарования людей. Так бывает в дни юбилея, когда, как писала Бэлла Ахмадулина: «День жизни, как живое существо, стоит и ждет участья моего...».

«МНЕ ВЕЗЛО НА ХОРОШИХ ЛЮДЕИ»...

Юбилей

Роза Борлакова, удивительно светлый человек, долгие годы отдавшая педагогике и воспитавшая несколько поколений спортсменов высокого класса, не будучи тренером, считает, что в жизни ей везло на хороших людей, а судьба по

благосклонна: «У меня есть убеждение, что как ты относишься к миру, тем он тебе и отвечает»..

Она и сегодня ждет только хорошего, потому что заряжена любовью к людям, и нет в мире человека, к которому она относилась бы плохо даже в мыслях. В ее доме на одной из тихих улиц Черкесска с ухоженным огородом и садом все дышит умиротворенностью и ис-

ством. Двери всегда открыты соседям, родственникам, бывшим ученикам, и для каждого у Розы Назировны найдется и доброе слово, и участие с готовностью помочь, подсказать, посоветовать, наконец, разделить душевную боль. Много ли в наш прагматичный, неприветливый век, где принято ходить в гости по звонку, найдется таких отдушин, где тебе искренне

тинно горским гостеприим-

...Она росла единственным ребенком в одной из уважаемых карачаевских семей в далекой Киргизии, куда вместе с народом были высланы ее родители. Отец, Назир Муштуевич, работал бригадиром табаководов, и высокие показатели его бригады гремели по всей Таласской области. Мама, Алачык Хамидовна, обихаживала дом, растила дочь в лучших горских традициях. Семья вернулась на историческую родину в мае 1955 года, чего удостаивались лишь очень заслуженные

Окончание на 5-й стр.

большому счету была к ней Психологи совершенствуют свои навыки и умения

В ГЛАВНОМ управлении МЧС России по КЧР прошло учебное занятие, которое провела инспектор-психолог старший лейтенант внутренней службы Марина Чингисханова с психологами организаций, входящих в Единую систему предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций КЧР. Тема семинара - профилактика негативных психологических последствий у психологов РСЧС после участия в оказании экстренной психологической помощи. В ходе занятия психологи разобрали целый ряд вопросов, касаюшихся работы в условиях чрезвычайных ситуаций. Часть занятия была посвящена компонентам психологической и профессиональной готовности специалиста-психолога. привлекаемого к работе в чрезвычайной ситуации. Кроме того, обсуждались причины психологической травматизации психологов при работе в ЧС, признаки негативных психологических последствий работы в ЧС и способы оказа-

ния психологической самопомощи и поддержания психологического благополучия. Такие методические заня тия будут проводиться два раза в год, а знания будут закрепляться не только в рамках учебно-методических сборов, но и в ходе командно-штабных учений и тренировок Главного управления МЧС России по

Пресс-служба ГУ МЧС России по КЧР.

«В нашей школе, как и во всех школах города Черкесска, работает электронная система пропуска учеников. Именная пропускная карточка у дочки-первоклассницы уже есть. Теперь нам в школе предлагают подключить услугу смс-оповещения, чтобы получать информацию о том, когда ребенок зашел в школу и вышел. Услуга платная и, на мой взгляд, абсолютно не нужна, в начальной школе. Ведь многие родители, и я в том числе, приводим и забираем детей сами. В учебное время младшие школьники всегда находятся в классе под присмотром классного руководителя. Обязательно ли подключать данную услугу или я могу от нее отказаться?» - интересуется наша читательница И. САДОВСКАЯ, мама первоклассницы из МКОУ

ДОБРОВОЛЬНОЕ СМС-ОПОВЕЩЕНИЕ

Вопрос - ответ

На ее вопрос мы попросили ответить **начальника Уп**равления образования мэрии г. Черкесска Николая РЫЖОВА и директора МКОУ «СОШ №8» Азамата ГОГО-BA.

- По электронной системе

пропусков в школах города у

нас предусмотрено две платные услуги, - сказал Н. Рыжов - это смс-оповещение для родителей и, собственно, покупка карточки-пропуска. Финансовой частью вопроса занимается родительский комитет непосредственно в школах. Пропускные карточки обязательны для всех учащихся. Стоимость пропускной карты 100 рублей, покупается она единожды, а заменяется на новую лишь в случаях поломки и утери. Дополнительной услугой является смсоповещение. Особо подчеркну тот факт, что подключение услуги смс-оповещения не является обязательным. Никто не вправе заставлять или настаивать на том, чтобы все родители учащихся были подщения. Позиция управления в этом вопросе жесткая, установлен четкий порядок действий. Если кто-либо в школе навязывает подобную услугу, необходимо обратиться в Управление образования г. Черкесска, где этот вопрос немедленно будет разрешен.

Как пояснил директор МКОУ «СОШ №8» г. Черкесска Азамат Гогов, в подведомственном ему учреждении подключение услуг смс-оповещения также осуществляется по желанию родителей.

- Люди разные, кто-то тре бует подключить эту услугу, а кому-то она и вовсе не нужна. Сейчас к системе оповещения подключено около 50% родителей наших учеников. Принуждать к тому, чтобы услугу подключили все, мы не имеем права. Но вот пропускная карточка должна быть у каждого ученика. За два года действия электронной системы пропусков мы смогли по достоинству оценить ее необходимость и важность. Это не только антитеррористическая безопасность, но и контроль посещаемости. - отметил А. Гогов.

Раиса АРНАУТОВА.

РАСШИРЕНЫ ПОЛНОМОЧИЯ СЧЕТНЫХ ПАЛАТ

РЕЗИДЕНТ РФ Вла-**■** ■димир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и Федеральный закон «О Счетной палате Российской Федерации». Теперь все дела об административных нарушениях, возбужденные инспекторами Счетной палаты, будут рассматривать судьи. До этого это делал Росфиннад-

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ закон также создает механизмы административно-правового принуждения, которые помогут должностным лицам Счетной палаты РФ, контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований более эффективно осуществлять свои полномочия в области государственного аудита. Так, вводится административная ответственность за неповиновение, воспрепятствование деятельности и непредставление сведений лицам, осуществляющим государственный или муниципальный финансовый контроль. Также вводится ответственность за невыполнение в установленный срок законного предписания органа муниципального финансового контроля (до настоящего времени - только органа государственного финансового контроля).

Согласно обновленному законодательству у Счетной палаты РФ также появляются дополнительные полномочия по осуществлению информационного обмена с Росфиннадзором данными о лицах, привлеченных к административной ответственности.

Все эти нововведения позволят повысить эффективность деятельности государственных контрольно-счетных органов и будут способствовать повышению дисциплины в финансово-бюджетной

Соб. инф.





Великой Победы, добытой дорогой ценой - около неполивших-ЭТОМ году наша страна отпраздновала 70-летие 30 миллионов жизней, сотен миллионов неродившихся поколений, сотен миллионов людей прошедших тяжкое горнило испытаний, лишенных родных, друзей, крова, Победы, добытой ценой лишений и разрушений. Те, кто чудом выжил на полях сражений, не успев залечить раны, возвращались, чтоб поднять разрушенное войной хозяйство, работать, заменяя собой павших в битве за независимость Родины. Об одном из них - Абубекире Дадымовиче Аргунове этот рассказ.

женщиной. Родители всегда

были заняты делом, рабо-

тая не покладая рук. Пример

родителей был для детей

хорошей школой жизни.

Считается, что трудовой

путь Пата начал в 1931 году

после окончания школы-се-

милетки. Но жизнь большой

семьи в горном ауле сопря-

жена с трудом с ранних лет.

В то время ни декретных

отпусков, ни «материнских

капиталов» не было. Чтоб

прокормить большую се-

мью, одних рук отца было

мало. В пятнадцать лет Пате

доверили пасти колхозное

стадо. «Кто с детства знает,

что труд есть закон жизни,

кто смолоду понял, что хлеб

лобывается только в поте

МОСКВА. Кремль. Кремлевский Дворец съездов. Здесь начинает работу очередная сессия Верховного Совета СССР, на которой будут приниматься стратегически важные решения развития страны. Народные избранники - депутаты Верховного Совета СССР будут анализировать пройденный страной путь, определять курс социально - экономического развития страны. Наш земляк Абубекир Дадымович Аргунов - депутат Совета Союза от Черкесского избирательного округа № 104 Ставропольского края, Герой Социалистического Труда, кавалер двух орденов Ленина, орденов Октябрьской революции, Отечественной войны первой степени, двух орденов Трудового Красного Знамени, орденов Дружбы народов и «Знак Почета», награжденный 14-ю медалями, в том числе медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941

Ранним утром, когда алая заря разлилась над Москвой, отражаясь в золотых куполах златоглавой столицы, он прошел по Красной площади, Александровскому парку, остановился у могилы Неизвестного солдата, почтил память павших в борьбе за независимость Родины. Каждый раз, останавливаясь здесь, он замирал, глядя на языки Вечного огня. И в памяти всплывала война: грохот орудий, рев самолетов, разрывы снарядов, свист пуль, пекло сражений, гибнущие бойцы. «Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне», - сказала известная поэтесса Юлия Друнина. Но именно здесь проявляются мужество и бесстрашие. И тому, кто выжил в тинную цену жизни, ничего не страшно. Постояв у могилы Неизвестного солдата, он направился в Кремль. Для Паты, часто бывавшего в Кремле по разным вопросам: на сессиях, юбилейных торжествах, каждый уголок Кремля был дорог его чуткому сердцу, которое всегда билось в едином ритме с сердцем страны и народа. Большое видится на расстоянии. Кремль - сердце Родины, и события жизни всплывают в памяти здесь

особенно отчетливо. История Отечества для каждого человека начинается с истории рода, семьи, дома. Родился Абубекир Дадымович в 1915 году. Самое первое воспоминание детства связано с мамой, доброй, любящей, заботливой мамой. Гошогаг так звали маму Паты, была родной сестрой Героя Советского Союза Умара Хабекова. Думала ли она, называвшая его ласково «Пата», что значит: «радость моя», «добрый», «справедливый», что ее сын, родившийся в маленьком ауле, затерянном в горах Кавказа, станет человеком государственной важности, будет с лучшими представителями всех народов великой, могучей державы Союза Советских Социалистических Республик решать судьбу страны в Кремле? Пата - радость моя. Как корабль назовешь, так он и поплывет. Пата звучало как благословение. (И чаще всего люди называли Абубекира Дадымовича «нашим Патой», потому что он стал радостью, вдохновляющей поддержкой, опорой для многих). Большая дружная трудолюбивая семья Дадыма Яхьяевича Аргунова была известна неукоснительным следованиям адыге-хабзэ, честностью, ответственностью, мужеством, достоинством. Для всех поколений Аргуновых основой жизнедеятельности служил духовно-нравственный потенциал адыгехабзэ, ставший генетическим кодом рода, который передается по наследству и впитывается с молоком матери. Мама умерла рано. Дадым Яхъяевич женился второй раз. Вторая мама была доброй и заботливой

на Асланукова, Абубекира Богатырева, от старого товарища Иванова, Галима Кантемирова. 584 мужчины ушли на фронт из аула, пали смертью храбрых триста восемь из них. Дети, старики, женщины все сбережения отдали для победы, купили несколько самолетов, непрерывно снабжали фронт продуктами и теплой одеждой. Период короткой оккупации немцами Карачаево-

Черкесии Пата провел на высокогорных, скрытых от врагов пастбищах, вместе с другими колхозниками он выполнял задание, спасая колхозный скот, помогая партизанам. Задание было трудное и опасное. Помогало только сознание, что скот будет сохранен для народа. Выполнять это задание особенно трудно было Пате, еще не оправившемуся от ранения. Снегопады, затяжные холодные ливни осени и зимы 42-го года с одной стороны отрезали дороги в горы немцам и полицейским, с другой стороны, делали очень трудными условия выживания: голод, холод, неизвестность, оторванность от большой земли. Но надо было выстоять. И когда над Верхней Башкиркой густые туманы укрывали горы, так что и корову рядом не видно было, когда

ОН ЗНАЛ: В ЕДИНСТВЕ СИЛА

лица..., тот предназначен для больших дел. Ибо в нужный час у него найдется воля и сила для свершения их», - эти слова Жюля Верна из повести «Пятнадцатилетний капитан» могут служить эпиграфом к жизни многих героев Отечества, в том числе и к жизни Абубекира Дадымовича Аргунова. Его трудолюбие, хозяйственность, ответственность, умение бережно относиться к народному добру заметили и Абубекира послали учиться на курсы счетоводов. По окончании курсов Пата становится учетчиком бригады, а затем заведующим молочно-товарной фермы В 1938 году он призыва-

ется в армию, служит снача-

ла в Краснодаре, затем в Новороссийске. Из Новороссийска часть перебрасывают в Бессарабию. Участвуя в освобождении Бессарабии, Пата увидел бедноту бессарабских крестьян. Вспоминая родную землю, горы, башню Адиюх, Кизиловую балку, Пата думал, что, вернувшись из армии, он сделает все для процветания родной земли, для того, чтобы колхозники, занимавшиеся испокон веков в равнинных районах Малого Зеленчука земледелием, животноводством, жили хорошо. Но этим планам помешала Великая Отечественная война. В 1941 году часть перебрасывают за Днепр. Отборные подразделения вермахта, более подготовленные, превосходящие по численности и в техническом отношении вооруженные силы СССР стремительно продвигались вглубь страны, сея на своем пути смерть и разрушения. В одном из сражений Пата получает тяжелое ранение, теряет сознание. Санитары едва успели его подобрать и отправить в санбат, затем в госпиталь, в Одессу. Два дня он пролежал на дворе переполненного ранеными бойцами госпиталя. На третью ночь в полной темноте раненых погрузили на пароходы и отправили в Новороссийск. Фашисты, обнаружив караван, бросили самолеты на его уничтожение. Катера, сопровождавшие караван, отстреливались, спасая раненых. Новороссийск не смог принять транспорт, его направили в Туапсе. Из Туапсе раненых на машинах отвезли в Сочи. Ранение у Паты было очень тяжелым. В пути Пата потерял много крови. Врачи думали, что он не выживет. Но закаленный организм выдержал. Через четыре месяца, в мае 1942 года, Пата демобилизовал-

В 1942 году он возвращается в родной аул и узнает, что многие друзья погибли на фронте. Редкие весточки поступали от Суфади-



Никогда не сдаваться!» Зимой 1943 года район был освобожден от фашистских захватчиков. Спустившись с гор. Пата почти не выходил на улицу, он сильно ослаб, не давали покоя раны, нестерпимо болело плечо. Но однажды к нему пришла делегация женщин просьбой:

- Пата, становись председателем. - У меня нет опыта. Да и

какой из меня председатель, - показал он на раны. - Ты ранен, а v Яхьи Сакиева вообще одной руки нет. А кроме вас мужчин в ауле нет. Нас старики прислали. - сказали женшины. окружив его плотным кольцом. зная, что Пата послушает аксакалов. А аксакалы знали, что самоотверженность, умение забывать о себе, думать прежде о деле, о народе, Родине - это было в характере Паты. Аксакалы знали также, что железо закаляется в огне, человек - в горниле испытаний, и что испытанный человек драгоценнее золота. Так в 1944 году Пата был избран председателем Кошхабльского колхоза «Путь Ильича». С ратного поля битвы за Родину он перешел на новое поле битвы. Стали привычными слова «Битва за хлеб». но только хлебороб знает истинную цену этих слов, этой нескончаемой работы от зари и до зари. Только пастух знает, что значит охранять стадо от диких зверей с утра до ночи, в любую погоду, только доярка знает, что значит, в любую погоду подниматься ежедневно в 4 утра, чтобы в 5 быть на ферме. А для председателя колхоз - одна семья. Победа на фронте ковалась в тылу. Самоотверженно работали труженики аула. На каждого из них из-за массовой мобилизации мужчин на фронт выпадала тройная нагрузка. Главным лозунгом было «Все для фронта! Все для победы!» Главным вопросом: «Ты чем помог фронтv?». Забывая о себе. мужественно и стойко перенося все невзгоды, все, что могли, делали люди для победы. «Гвозди бы делать из

этих людей, не было б креп-

че в мире гвоздей». Почему их не называют участниками войны? Разве они не страдали вместе с Родиной, разве они не переносили зверства оккупантов, предателей, полицейских, разве они не получали похоронки? Никто не задумывался о том, как жили, что ели: часто крапиву, лебеду, мерзлая картошка была лакомством, жменька кукурузы драгоценностью. Разве они отдавшие все силы для возрождения родной земли, не достойны сегодня внимания?

Каждый миг Паты был наполнен мыслью, как уберечь народ, как накормить людей, как обустроить их жизнь, как выполнить планы где взять зерно, семена скот, технику, строительные материалы. И поэтому люди верили Пате, шли за ним в огонь и в воду, и хозяйство стало постепенно и неуклонно подниматься в гору, словно альпинисты на вершину в единой связке с народом страны, со всеми отраслями народного хозяйства. И страна возрождалась, словно Феникс из пепла.

...Пата отвлекся от воспоминаний, зашел в Кремлевский Дворец съездов Началась регистрация депутатов, среди которых было много знакомых, друзей разных национальностей из разных уголков нашей необъятной Родины. Многие подходили и обнимали Пату. Он оказался в центре внимания, и здесь, в сердце Родины, в теплых и радостных дружеских объятиях настоящих избранников народа он осознал всем своим сердцем, что самая великая награда - это любовь народа, народа великого, сплоченного, спаянного дружбой, единство которого прошло и закалилось в горниле великих испытаний. Пату ждали депутаты Ставропольского края, среди них первые руководители края которые хорошо знали Пату.

За годы послевоенных

пятилеток колхоз «Путь Ильича» стал высокоразвитым оснащенным мощной техникой, хозяйством. В этот колхоз работники сельского хозяйства других районов приезжали перенимать передовой опыт. Полностью был механизирован процесс выращивания зерновых культур, свеклы. Осуществлены меры по переводу на промышленную технологию молочного животноводства. Прочная кормовая роды скота, новая технология содержания и кормления - все это позволило сделать животноводство колхоза продуктивным и рентабельным. Изменился облик аула, построили новые дома, школу, детский сад, Дом культуры. Изменились люди: новым содержанием наполнилось понятие труда, ставшее делом доблести чести, геройства. Не зря говорится: «Из одного металла льют медаль за бой. медаль за труд». Среди колхозников много награжденных государственными на-

Пата только в День Победы надевал костюм со всеми наградами, но когда он ехал в Москву, руководство, зная его скромность напоминало ему: «Пата Звездочку не забудь надеть». Звание Героя Социалистического Труда Абубекиру Дадымовичу Аргунову было присвоено в 1966 году за регулярное перевыполнение колхозом планов развития хозяйства и поставок сельхозпродукции государству. Опыт таких передовых хозяйств, как колхоз «Путь Ильича», учитывала программа дальнейшего развития сельского хозяйства страны, которая принималась на сессии Верховного Совета СССР и основным направлением которой являлся неуклонный подъем сельского хозяйства, повышение его эффективности

Пата слушал выступления депутатов и думал с гордостью за страну и народ о том, что все по плечу будет нашему народу и нашей стране, любая программа развития государства, если мы не забудем слов: «Слава хлебу на столе, слава миру на земле» и «Хлеб - всему голова!», не забудем, что здоровье и сила народа зависят от того, какое внимание уделяется сельскому хозяйству, труженикам земли. Все по плечу народу, если народ будет единым сплоченным, монолитным как гранит, потому что лишь в единстве сила и непобедимость народа, мощь и независимость государства. Т. БРАТКОВА

член Союза журналистов РФ, почетный работник профессионального образования РФ.

Спорткурьер

«СПОРТ ПРОТИВ ТЕРРОРИЗМА»

■ ЕРВОГО ноября в спортивно-оздоровительном комплексе «Купол» г. Черкесска под девизом «Спорт против терроризма» прошел Всероссийский турнир по дзюдо, посвященный Дню народного единства. Соревнования состоялись при поддержке Главы КЧР Рашида Темрезова, Общественной палаты России и Карачаево-Черкесии, а также Министерства спорта КЧР.

С НАПУТСТВЕННЫМИ словами к спортсменам обратился первый заместитель министра по физической культуре и спорту Ахмед Тхагапсов. Он подчеркнул, что пропаганда здорового образа жизни - действенное средство борьбы с экстремизмом и терроризмом: «Экстремизм и терроризм являются актуальной проблемой современности. С этим злом нужно бороться сообща. Мы должны активно пропагандировать здоровый образ жизни и занятия физической культурой. Думаю, что совместными усилиями мы достигнем положительных результатов».

Гостей приветствовал и член Общественной палаты Гарик Кургинян. Он, в свою очередь, отметил. что подобные мероприятия способствуют популяризации дзюдо в России, повышению спортивного мастерства и выявлению сильнейших

спортсменов. «Каждый раз, выходя на ковер, вы чувствуете свою причастность к настоящему и будущему нашей Родины. Тот, кто искренне испытал горечь поражения и радость победы, никогда не возьмет в руки оружие», - заключил

И вот торжественная часть окончена. На татами

начинаются зрелищные и «жаркие» схватки. Трибуны содрогаются от оваций. А тренеры наравне с болельшиками переживают каждый неудачный захват и одобрительными возгласами приветствуют очередной удачный бросок. И, несмотря на

хорошую физическую подготовку и решительность соперников, приехавших из России, наши борцы выкладывались на все сто процентов.

Первую победу республике принес дзюдоист Биаслан Блимготов (66 кг). Его триумфальный успех повторили Азамат Чотчаев (+ 100 кг) и Солтан-Мурат Гогуев (абсолютная весовая категория). Серебряными призера-

ми стали Кямал Лайпанов (+ 100 кг) и Азамат Чотчаев (абсолютная весовая категория). В тройку лидеров также вошли Мухаммат Кумуков (60 кг), Магамед Озов (66 кг) Ислам Гаппоев (73 кг). Иларион Бязров (100 кг) и Солтан-Мурат Гогуев (100 кг).

Марина БАТЧАЕВА Фото автора.

Окончание.

Начало на 2-й стр. «Что ж, нарушу клятву, которую дала отцу, - речь идет о нашем «несанкционированном» возвращении на Кавказ, - после долгих колебаний говорит Роза. -Моего отца за недюжинные организаторские способности, ратный труд представили к высокой правительственной награде. Но председатель колхоза, а может. руководитель райкома, точно не помню, предложил отцу сделку - он отказывается от ордена в пользу представителя коренной национальности взамен на возвращение на родину, которое берется организовать лучшим образом»...

Откровенно говоря, нарушить клятву за давностью срока настояли мы с Тауланом Хачировым, сыном Розы. «Где теперь эти райкомы, партийно-хозяйственные боссы середины прошлого века, где та страна с ее «братскими республиками», в конце концов, которым молились люди в вечном страхе прослыть инакомыслящими? - горячился Таулан. - Да будь жив сегодня дед. он. наоборот. гордился бы тем, что ордену, полученному в неволе. предпочел родину!»

И, правда, где тепе чаша весов, на одной из которых - горькая награда, на другой - родная земля, о которой долгие годы тосковал народ?!

...В 1955 году на родине их никто не ждал, не было и речи ни о трудоустройстве, ни тем более о предоставлении жилья. До судьбоносного для депортированных народов XX съезда партии, на котором Никита Хрущев обнажил язвы сталинизма и развенчал культ личности, оставался еще год, до массового возвращения спецпереселенцев на родину -

«Помыкались мы в Черкесске без кола - без двора и пошли пешком «ветром гонимые, солнцем палимые» в Псыж, - продолжает Роза. В доме абазина Солтана Чикатуева мы нашли и кров, и стол. У него и поселились. хотя в семье Чикатуевых подрастали семеро детей. Солтан устроил отца на работу на мясокомбинат, маму - в полеводческую бригаду в местный колхоз. Так и прожили в Псыже шесть лет. Здесь я пошла в школу, где моим любимым учителем был Шамсудин Татаршао. По-абазински говорила так же, как по- карачаевски, и по мере взросления осознавала доброту и великодушие этого народа. В Черкесск перебрались в 1961 году, где я продолжила учебу в 13-й

Потом был испанский факультет Пятигорского иняза - об этом вузе мечтали выпускники школ второй половины 60-х, где Роза проучилась три курса, и вполне успешно. И тут судьба делает крутой вираж - то ли в этом «виновата» Франсуаза Саган, чьими романами зачитывались барышни тех лет («Здравствуй, грусть», «Немного солнца в холодной воде»), то ли культовые французские фильмы и брутальный певец Адамо («Падает снег, ты не придешь сегодня»). Но Роза бросает испанский и поступает на французский факультет, потеряв таким образом три года. Но о своем выборе она не пожалела. освоив французский и не-

Свою судьбу Роза связала с талантливым актером карачаевского драматичес-

мецкий языки.

кого театра Энвером Хачировым в 1978 году. Это была одна из красивых пар в областном центре. Стройная, как березка, с косой до пояса, всегда одетая по последней моде Роза и под стать ей Энвер, любимец публики, обладавший к тому же прекрасными вокальными данными. Особым успехом пользовался спектакль на карачаевском языке «Шляпа Алаугана», где в полной мере проявился его талант певца, актера, юмориста. По воспоминаниям коллег, Энвер Хачиров был удивительно скромным, на-

милетка, в ней училось 800 детей, и наш директор кажлого ребенка знал поименно! У него возникала идея в 1982 году открыть в школе спортивный класс из числа одаренных детей не только Черкесска, но и Псыжа, Дружбы и других близлежащих населенных пунктов. Так мы собрали 5-й класс, среди которых были будущие звезды: Равиль Адеев, чемпион мира по спортивной гимнастике, Магомед Байкулов и Радмир Узденов, мастера спорта по дзю-

до, и другие. Для этих ре-«MHE BE3110 НА ХОРОШИХ ЛЮДЕЙ»...

чисто лишенным амбиций солнечным человеком - отзывчивым, мудро разбирающимся в людях - их способностях и достоинствах. Он умел дружить и не предавать. От этого брака у них с Розой родился сын Таулан. К сожалению, Энвер Хачиров ушел из жизни в 41 год, не доиграв на сцене, не допев лучшей песни, не успев вырастить сына и не увидев внука Умара, который продолжается в нем... Свою педагогическую

деятельность Роза Назировна начала вожатой во 2-й школе Черкесска, и это для нее стало хорошей школой в дальнейшей воспитательной работе, помогло развить организаторские способности. «Зарницы», героические поверки, сборы и походы, стенгазеты и тематические вечера. утренники - да разве перечислишь весь «арсенал» мероприятий пионерии? Роза отдавалась им самозабвенно, а дети во все времена чувствуют, работает ли воспитатель, вкладывая душу, или относится к делу равнодушно, лишь бы отбыть положенное время. Словом, в своей вожатой пионеры не чаяли души, а она усвоила одну истину - без азарта педагога ничего не делается. И еще - авторская методика неповторима - никто не повторил ведь ни Корчака, ни Сухомлинского...

А потом был Клуб интернациональной дружбы Дворца пионеров им. Юрия Гагарина, которым стала руководить Роза. «О Боже, как дети писали письма своим ровесникам в страны соцлагеря: Болгарию, Венгрию. ГДР, Чехословакию! Как коллекционировали конверты с иностранными марками! вспоминает Роза Назировна. - Это было время побратимства Черкесска с болгарским городом Пештера, Карачаевска с Брацигово. Нынешние дети даже не представляют, что значат эти названия. Наш КИД посетил космонавт Джанибеков, какой это было сенсацией!»

По-настоящему талант педагога-наставника у Розы проявился, когда она вновь вернулась во 2-ю школу уже в качестве учителя французского языка. «Школой руководил Мухаммед Айсович Гутякулов, одаренный *учитель* математики, заядлый шахматист, - вспоминает Роза. - В начале 80-х годов это была школа-вось-

дельное расписание, они приходили на занятия к 11 часам дня после тренировок в ДЮСШ. К ним был приставлен воспитатель, который помогал готовиться к урокам, после занятий следил за их питанием, для них составлялось отдельное меню. Поваром была замечательная кулинар, мастер своего дела Тося Озрокова. Питание для юных спортсменов было организовано отменное, подключили к этому трест столовых и ресторанов, которым руководил Николай Скорых, этот же вопрос курировал Рэма Татаршао, ответственный работник обкома партии. На столе у ребят всегда были сливки, мясные блюда, шоколад...

У нас учились гимнасты, легкоатлеты, борцы, пловцы. Постепенно в школе появлялись последующие спортивные классы»

Рядом с этими ребятами всегда была Роза - по штатному расписанию воспитатель, а по большому счету вторая мама. Все свободное от учебы и тренировок время будущие чемпионы проводили с Розой Назировной, которая заботилась об их разумном досуге, духовном росте. Со своими ребятами она ездила на экскурсии в Домбай, Архыз, Кисловодск, проводила массу интересных мероприятий. Рядом с Розой находились очень чистые и славные ребята, искренне верившие, что за ними будущее. Эту веру и чистоту помыслов она в них и поддерживала, помогая не сбиться с пути, не заболеть звездной болезнью после очередных побед и пьедесталов почета на престижных соревнованиях.

...Мы перелистываем с ней увесистые старомодные фотоальбомы, где запечатлены ее спортсмены, здесь же - их Почетные грамоты, пожелтевшие вырезки из газет. Вот Алексей Демьянов, уже в 12 лет ставший победителем первенства СССР по спортивной гимнастике, а в 15 лет покоривший Европу. Впоследствии он жил в Хорватии, потом вернулся в Черкесск. А Андрей Завируха в 16 лет стал чемпионом Ставропольского края по дзюдо. Выдающихся успехов в этом виде спорта добились Муссаби Унежев, Али Хутов, Виталий Прудников, Юрий Готов, Александр Дзюба, Адир Ионов, в художественной гимнастике -Яна Козлова и Катя Дармилова. Вместе с Розой воспитателями - классными руководителями работали Джамиля Узденова и Римма Авсарагова, - именно ее учеником являлся знаменитый Дима Василенко, будущий олимпийский чемпион по спортивной гимнастике.

Розе Борлаковой довелось пестовать спортсменов в тандеме с такими известными тренерами, как Вячеслав Пчелкин, Александр Колмогоров, Юрий Дохов и другие. Среди них - и заслуженный тренер России, ныне генеральный директор компа-

нии «Смирнов-мебель» Алексей Смирнов, с которым у Розы сохранились прекрасные отношения. Помнят и не забывают ее бывшие питомцы - звонят (раньше писали письма), интересуются ее жизнью, готовы помочь в любой момент, если только она об этом дает знать...

Увлекался спортом, а именно гимнастикой, и сын Таулан. занимая призовые места на Всесоюзных и общероссийских соревнованиях. Особенно он преуспел в вольных упражнениях и на коне махи. Будучи восьмиклассником, Таулан в Пензе на соревнованиях выполнил норматив кандидата в мастера спорта, но по приезде домой получил серьезную травму левой руки, и это, к сожалению, не позволило продолжить спортивную ка-

рьеру.

Роза в те годы совмещала работу классного руководителя спортивного класса и завуча по воспитательной работе. Много сил она отдала вместе с историками Галиной Чащевой и Еленой Ляшовой (ныне директор 11ой школы) созданию одного из первых школьных музеев Боевой славы. А поводом послужило то, что немало материалов о Герое Советского Союза Харуне Богатыреве, близком родственнике Розы, хранилось у нее в семье. Эти документы и фотографии и легли в первоначальную основу музея.

В 2000 году по семейным обстоятельствам (тяжело заболела мама) Роза вынуждена была перевестись в 13-ю школу. Здесь она также открыла спортивный класс, и снова начала с 5-го, потому как их в школе было несколько, и выбор был достаточный...

Педагогике Роза Назировна в общей сложности отдала 33 года, и каждый из них достоин полновесной главы интересной повести. Сегодня эта повесть продолжается в детской музыкальной школе, где она работает, оставаясь в своей стихии, среди талантливых детей и их педагогов.

Людмила ОСАДЧАЯ На снимке: Роза БОР-ЛАКОВА.



Начало в № 140, 144, 148, 149, 150-151,152, 153, 158-159, 160, 164, 169, 170-171.

По всем выявленным нами фактам жестокого обрашения с детьми по различным основаниям Зеленчукским межрайонным следственным отделом Следственного управления Следственного комитета РФ по КЧР и ОДН отдела УУП и ПДН МО «Зеленчукский» было вынесено 7 постановлений об отказе в возбужлении уголовных дел. В настоящее время в

отношении одного из воспитанников совершено тяжкое преступление. Особенно горько осознавать, что это можно было бы предотвратить, если бы те, кто проводил проверки по нашей информации, сделали бы это более добросовестно.

Благодаря личному вмешательству руководителя Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Карачаево-Черкесской Республике Виктора Анатольевича Наумова было возбуждено уголовное дело по факту совершения тяжкого преступления в отношении воспитанника школы-интерната.

Мы столкнулись с тем, что значительная часть коллектива учреждения, и прежде всего его руководящий состав, препятствовали проведению проверки. Нам пришлось привезти собственный ксерокс и копировать документы, потому что по ходу проверки они или уничтожались, или переписывались. Были проверены и проанализированы все личные дела сотрудников учреждения и воспитанников, планы по учебной и воспитательной работе каждого педагога, классные журналы, приказы, протоколы заседаний педагогического и попечительского советов. Всего нами было изучено более 3 тысяч документов. Каждый

лен документально. Я очень признательна своим сотрудникам за профессионализм и честность, которую они еще раз доказали в ходе этой проверки.

вывод о зафиксированном

нами нарушении подкреп-

По ее итогам Уполномоченным по правам ребенка в КЧР было подготовлено заключение. Я не буду приводить здесь весь этот объемный документ, остановлюсь только на выволах по результатам нашей про-

ниям. Отмечены случаи,

когда учителя и воспитате-

ли работают на 2,5 ставки,

что противоречит Трудово-

му кодексу и отрицательно

сказывается на качестве их

работы. Штаты раздуты. В

учреждении 10 уборщиц, а

полы в спальнях и классах

дети-инвалиды моют сами

в нарушение Федерально-

го закона от 29.12.2012 №

273-ФЗ «Об образовании в

воспитанников на охрану

здоровья, так как в штате

есть педиатр (1 ст.) и пси-

хиатр (1 ст.), но прием ве-

дется в Зеленчукской ЦРБ

т. е. в случае экстренной

необходимости нет воз-

можности оказать врачеб-

ную помощь ребенку-инва-

4. Нарушаются права

Российской Федерации».

ДОКЛАД Уполномоченного по правам ребенка Карачаево-Черкесской Республике

устранению нарушенных прав детей.

верки и предложениях по

Выводы по результатам проверки.

1. У 8 воспитанников школы-интерната обнаружено несоответствие диагноза профилю школы VIII вида. Заключения Республиканской психолого-медико-педагогической комиссии не всегда носят объективный характер.

2. Условия проживания воспитанников не соответствуют санитарным нормам, нормам антитеррористической и пожарной безопасности.

3. Все должностные инструкции работников интерната не соответствуют требованиям к квалификационным характеристикам должностей работников образования. У 11 педагогов, в том числе определяющих коррекционный профиль учреждения (логопелиду. У интерната нет лида, дефектолога, социальцензии на оказание мединого педагога), квалификацинских услуг. 5. Уроки логопедии, деция не соответствует предъявляемым требова-

РЕКЛАМА

фектологии, занятия с психологом и социальным педагогом проводиться не могут, так как расписание этих занятий совпадает с уроками по основному расписанию. Психолог работает с сентября 2013 г. и ведет документацию только с этого периода.

6. Основная масса детей социально и педагогически запущенны, с разрушенной системой социальных связей. Нет работы по их реабилитации, адаптации, не приводятся в норму различные отклонения в эмоционально-психической сфере.

7. Плохая обеспеченность учебниками и учебно-методической литературой, ТСО и наглядными пособиями. Планы работы кабинетов не утверждены директором, паспорта кабинетов не оформлены.

8. Основной упор в учебно-воспитательном процессе делается на трудовое обучение. Интернат в качестве основного направления выбрал сельскохозяйственный профиль. Однако отсутствие методической и материальной базы, а также специального образования у педагогов негативно сказывается на социализации детей и снижает их шанс на достойное трудоустройство в буду-

9. Нарушены права на оздоровительный отдых и культурный досуг. Мероприятия носят формальный характер, дни рождения детей не празднуются. Не вовлекаются дети в разнообразные виды полезной занятости, способствующие развитию творческих

и трудовых умений. Работа кружков поставлена крайне слабо. Спортивные секции не работают.

10. Нет одного из важнейших направлений реабилитации несовершеннолетних - работы с их родителями по преодолению семейного неблагополучия.

11. В результате проверки 32 личных дел детей-сирот выявлено, что учреждение не выполняет своих обязательств по защите имущественных, жилишных и алиментных прав своих воспитанников, что привело к тому, что из-за халатности должностных лиц дети-сироты, достигшие 14 лет, не состоят в банке данных на получение жилья. Из-за несвоевременной подачи интернатом документов на выплату пенсий по потере кормильца и по инвалидности некоторые из воспитанников потеряли часть полагающихся им денег, от десятков до сотен тысяч рублей. Не ведется работа по взысканию алиментов с родителей через службу судебных приставов. Нет ни одного документа, который свидетельствовал бы о работе учреждения по защите алиментных прав детей. Нет контроля над сохранностью закрепленного за детьми жилья. 12. Воспитанник школы-

интерната, а также двое выпускников подтвердили факты физического и психологического насилия со стороны и. о. директора и других педагогов.

13. Деятельность попечительского совета носит

формальный характер. 14. Благотворительная помощь актируется лишь частично и не проходит по бухгалтерскому учету, что создает возможность для злоупотреблений в этой сфере.

15. Уполномоченный по правам ребенка в образовательном учреждении не выполняет обязанностей по защите прав воспитанников. Более того, сотрудниками ООД УУП ПДН МВД по КЧР совместно с членами межведомственной комиссии в ходе проведения комплексной проверки выявлен факт нанесения побоев осенью 2013 г. в учебном классе школы-интерната учащемуся 10 класса, совершенный уполномоченным по правам ребенка данного учреждения.

Л. АБАЗАЛИЕВА. **У**полномоченный по правам ребенка в КЧР. Продолжение следует.

СПРАВКИ



10 000

МЕТРОВ МЕБЕЛИ ЕБЕЛЬ

КЧР, г. Черкесск, п. Юбилейный, ул. Энтузиастов, 31 Ждем Вас в наших салонах!

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о проведении конкурсного отбора субъектов малого и среднего предпринимательства для оказания государственной поддержки в виде субсидирования уплаты первого взноса (аванса)

при заключении договора лизинга оборудования Министерство экономического развития Карачаево-Черкес ской Республики объявляет о проведении конкурсного отбора субъектов малого и среднего предпринимательства для оказания государственной поддержки в виде субсидирования уплаты пер вого взноса (аванса) при заключении договора лизинга оборудо

Порядок субсидирования уплаты субъектом малого и средне го предпринимательства первого взноса (аванса) при заключении договора лизинга оборудования определен в соответствии с постановлением Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 14.11.2013 № 396 (с учетом изменений и дополнений, в ред. от 20.10.2015 № 273) (далее – Порядок). К рассмотрению принимаются документы, оформленные в соответствии с пунктом 11

Порядок размещен на официальном сайте Министерства экономического развития Карачаево-Черкесской Республики www.economy.kchgov.ru.

Организатор конкурсного отбора: Министерство экономического развития Карачаево-Черкесской Республики.

Место и срок представления документов на участие в конкур сном отборе: Карачаево-Черкесская Республика, г. Черкесск, Дом Правительства Карачаево-Черкесской Республики, Министерство экономического развития Карачаево-Черкесской Республики, каб. 238, тел. 8(8782) 26-59-87.

Срок представления конкурсных заявок 30 календарных дней с момента опубликования данного объявления.

По всем возникающим вопросам обращаться в отдел регулирования предпринимательской деятельности Министер ства экономического развития Карачаево-Черкесской Рес публики по тел. 8(8782) 26-69-53.

Кадастровый инженер Койчев Али Сагидович (квалификаци-онный аттестат № 09-13-53, г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6, тел. 8 (8782) 25-29-90, e-mail: zemlya_pravo@mail.ru), выполняет работы по подготовке проектов межевания земельных участков с кадастровыми номерами: 09:03:0000000:83:171, расположенные

кадастровыми номерами. № 3.03.0000000.33.171, расположенные по адресу: КЧР, Хабезский район, СКП «Абазакт» поле № 13 (пашня по 3,6 га на каждый); 09:03:000000:41, расположенный по адресу: КЧР, Хабезский район, СКП «Абазакт» поле № 1 (пашня); 09:03:00000000:171, расположенный по адресу: КЧР, Хабезский район, СКП «Абазакт» в 1,6 км западнее а. Абазакт (сено-

кос); 09:03:0000000:41; 83; 171, расположенные по адресу: КЧР, Хабезский район, СКП «Абазакт» в 0,7 км западнее а. Абазакт (пастбище по 0,82 га на каждый).

Заказчиком работ по подготовке проектов межевания земельных участков является Ильясов Беслан Заурович (а. Абазакт, ул. Центральная, 6, тел. 8-918-715-32-23). С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6, ООО «Земля

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Абазакт, ул. Центральная, 6, 03 декабря 2015 года в 10:00 часов.

Обоснованные возражения, дополнения, предложения по до работке проекта межевания земельного участка, а также требования о проведении согласования местоположения границ зе мельного участка на местности принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6, ООО «Земля и право».

Главный редактор В. Г. ПОЛОНСКАЯ.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 года.



Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой пуб

Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Редакция вправе не вступать в переписку. Рукописи и другие оригиналы не возвращаются и не рецензируются. За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция

«ДР» ответственности не несет. Материалы со словом РЕКЛАМА, знаками 🕒 и *, а также под рубриками: «Бизнес-пресс», «Пульс цен», Цена успеха», «Объект внимания», публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в ОАО «Издательство «Кавказская здравница», г. Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67. Способ печати офсет - 2 п. л. Индекс 54042 Заказ №

Газета подписана в печать: по графику - 17-00, факт - 17-00.



Продается участок площадью 547 кв.м с теннисным кортом по ул. Карла Маркса в районе Колхозного рынка (От БТИ в сторону РТИ). На территории имеется домик с двумя комнатами и кухней, есть мебель, душ. Имеется газ, вода, свет, канализация все удобства. Можно использовать для строительства, переоборудовать под склад, а так же с целью занятия большим теннисом . Цена 4 млн. рублей. т. сот. 8928 925 21 87 8 928 220 77 44

Теперь ваши объявления, а также рекламу вы можете разместить и на сайте «День республики»

www.denresp.ru

тел. 26-36-34; dr-09@mail.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА Продавец - Администрация Абазинского муниципального райна на основании постановления администрации Абазинского муниципального района от 08 10 2015 № 328 "Об аукционе на право заключения договоров аренды земельных участков". Способ проведения аукциона – аукцион, открытый по составу участников, открытой формой подачи предложений. Предмет аукциона:

Лот № 1: Право на заключение договора аренды земельного участка плошадью 200 кв.м из категории земель населенных пунктов. Местоположение - Россия, Карачаево-Черкесская Рестублика, Абазинский район, а. Псыж, вдоль автодороги Чер кесск-Ставрополь, между улицами Каюмова и Зеленая, напротив участка по ул. Шоссейная, д. 51. Разрешенное использовапод объект торговли.

Кадастровый номер: 09:02:0210103:662. Начальная цена предмета аукциона - 39666,3 рублей. Шаг аукциона: 3% от начальной цены - 1190 рублей. Сумма задатка — 7933.3 рубля (20% от начальной цены) Срок аренды - 3 (три) года.

Лот № 2: Право на заключение договора аренды земельного частка плошадью 200 кв.м. из категории земель населенных пунктов. Местоположение - Россия, Карачаево-Черкесская Республика, Абазинский район, а. Псыж, вдоль автодороги Черкесск-Ставрополь, между улицами Каюмова и Зеленая, напротив участка по ул. Шоссейная, д. 53. Разрешенное использовапод объект торговли.

Кадастровый номер: 09:02:0210103:661 Начальная цена предмета аукциона - 39666,3 рублей. Шаг аукциона: 3% от начальной цены - 1190 рублей.

Сумма задатка — 7933,3 рубля (20% от начальной цены) Срок аренды-3 (три) года Ограничения использования, обременения земельных учас

ков, являющихся предметом аукциона, отсутствуют. Дата рассмотрения заявок: 07.12.2015. в 10 час. 00 мин. Время и место проведения аукциона: 08.12.2015 г. в 10 час. 00 мин. по адресу: а. Инжич-Чукун, ул. Ленина, 1, каб. первого заместителя главы администрации Абазинского муници-

Заявки принимаются: с 07.11.2015 по 06.12.2015 по тому же адресу (каб. № 9). Форму заявки на участие в аукционе и другую аукционнуюдокументацию можно получить на сайте в сети «Ин тернет»: «www.torgi.gov.ru» или согласно поданному заявлению по адресу: а. Инжич-Чукун, ул. Ленина, 1, каб. № 9, тел. 8 (87873) 3-42-40. Контактное лицо: Джужуев Мардас Османович

Кадастровый инженер Хапаев Садык Аубекирович (г. -lepкесск, пр. Ленина, д. 2, hapaevs@gmail.com, тел. 26-01-37), настоящим извещает о проведении кадастровых работ по подготовке межевого проекта в отношении ЗУ, образованных в счет выделяемых земельных долей из обшей долевой собственности по адресу: КЧР, Прикубанский район, СПК «Мичуринский» с к. н. 09:02:0000000:3703, 3704, пашня - поле № 15, участок № 13, площадью 3,9 га каждому; сенокос - поле № 9, участок № 4, площадью 1,25 га каждому; пастбище - поле № 96, участок № 73, площадью 0,95 га каждому. СПК «Холоднородниковский» с к. н. 09:02:0000000:6666, сенокос - поле № 27, площадью 0,73

га; пастбище - поле № 40, площадью 2,08 га. Заказчиком кадастровых работ является Кочкарова Леля Абдулаевна (КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Новая Джегута, ул. Мира, тел. 89632862572).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ ЗУ состоится по адресу: КЧР, Черкесск, пр. Ленина, д. 2, 2-й этаж, каб. № 5, 07.12.2015 в 10-00 часов.

С проектом межевания ЗУ можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, пр. Ленина, д. 2, 2-й этаж, каб. № 5. Возражения, дополнения, предложения по доработке проекта межевания ЗУ принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, пр. Ленина, л. 2, 2-й этаж, каб. № 5.



домиками в п.Юбилейном в районе Смирнов-Мебель.В домиках по 2 комнаты, кухня, прихожка. Каркас

т. сот. 8928 925 21 87 8 928 220 77 44

деревянный, утеплитель, вагонка, снаружи ДСП, сайдинг, окна стеклопластик. Домики оборудованы санузлом, душевыми кабинками, мебелью, новой электропроводкой, пожарной сигнализацией. Все благоустроено. Все участки отсыпаны огорожены новым сайлингом имеется газ вода свет. Рядом асфальтированная дорога и автобусная остановка Можно использовать как для проживания, так и в служебных целях. Цена участка с домиком 6х9м и котельной 3 млн. рублей за участки с домиками 6х8м по 2 млн.млн.рублей - без торга.

Организатор торгов - конкурсный управляющий РГУП ПР «Учкекенский» (КЧР, Малокарачаевский р-н, с. Учкекен, пер. Первомайский, 20, ИНН 0906000458, ОГРН 1020900669690) Бытдаев Мурат Азрет-Алиевич (ИНН 090109060485 СНИЛС 124-350-031 02, КЧР г. Черкесск, пл. Кирова, 23В. 3 этаж, каб. 1) член «НП ЦФОП АПК» (адрес: г. Москва, ул. Б. Дмитровка, д.32 стр.1, ИНН 7707030411, ОГРН 1107799002057), действующий на основании решения Арбитражного суда КЧР по делу № А25-472/ 2011 от «6» декабря 2011г., сообщает о результатах проведения торгов по продаже имущества должника в форме публичного предложения (Коммерсантъ №167 от 12.09.15г). Лот № 1. Недвижимое имущество: Областной штаб, кадастровый номер: .09:08:0000000:11303, Литер А, А1, этажность:2, площадь: 462,7 кв.м, 1970 год выпуска, расположенный по адресу: Россия Карачаево-Черкесская Республика, Малокарачаевский район с. Учкекен, урочище Бийчесын. Торги признаны не состоявши мися в связи с отсутствием заявок на участие в публичном

Кадастровый инженер Хапаев Садык Аубекирович (г. Черкесск, пр. Ленина, д. 2, hapaevs@gmail.com, тел. 26-01-37), настоящим извещает о проведении кадастровых работ по подготовке межевого проекта в отношении ЗУ, образованных в счет выделяемых земельных долей из общей долевой собственного по адресу: КЧР, Прикубанский район, СПК «Октябрьский» с к. н 09:02:0000000:4323, 4786, 4789, 4666, 4693, 4409, 4764, 4797 4795, 4604, 4348, 4307, 4596, 4817, 4944, 4535, 4411, 4945, 4369, 4883. пашня - поле № 18. 30. 32 по 4.0 га каждому.

Заказчиком кадастровых работ является Гожев Султан Александрович (КЧР, Адыге- Хабльский район, а. Апсуа, ул. Красноармейская, 2. тел. 89286594838).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ ЗУ состоится по адресу: КЧР, г. Черкесск, пр. Ленина, д. 2, 2-й этаж, каб. № 5, 7.12.2015 г. в 10-00

С проектом межевания ЗУ можно ознакомиться по адресу: Черкесск, пр. Ленина, д. 2, 2-й этаж, каб. № 5.

Возражения, дополнения, предложения по доработке проекта межевания ЗУ принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, пр. Ленина, д. 2, 2-й этаж. каб. № 5.

PA3HOE

предложении

◆Управление архитектуры, градостроительства и земель ных отношений мэрии муниципального образования г. Черкесска, предоставляет на праве аренды земельный участок, из категории земель населенных пунктов, расположенный по адресу: г. Черкесск, ул. Привокзальная, в районе земельного участка № 22, площадью 24 кв. м, с кадастровым номером 09:04:0101126:134, под коммунальные обслуживание (комплектная трансформаторная подстанция).

◆Администрация Зеленчукского муниципального района проводит предварительное согласование для предоставления в аренду земельного участка. расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, с. Даусуз, ул. Асфальтная, 1 «г», площадью 2500 кв. м, из земель населенных пунктов, для ведения лич-

ного подсобного хозяйства. Лицам, заинтересованным в предоставлении вышеуказанного земельного участка, необходимо обращаться лично или посредством почтовой связи по адресу: КЧР, Зеленчукский район, ст. Зеленчукская, ул. Ленина, 81.

 ◆Управление архитектуры, градостроительства и земельных отношений мэрии муниципального образования г. Черкесска, предоставляет на праве постоянного (бессрочного)

пользования земельный участок, из категории земель населенных пунктов, расположенный по адресу: г. Черкесск, ул. Демиденко, 22, площадью 6066 кв. м. с кадастровым номером 09:04:0101103:57, под детским садом «Василёк».

◆Управление архитектуры. градостроительства и земельных отношений мэрии муниципального образования г. Черкесска, предоставляет на нраве постоянного (бессрочного) пользования земельный участок из категории земель населенных пунктов, расположенный по адресу: г. Черкесск, ул. Октябрьс-кая, 317 «б», площадью 8000 кв. м, с кадастровым номером 09:04:0101300:2891, для строительства детского сада.

◆Утерянный госномер 6989 НЕ 09 на экскаватор ЕК-18, выданный 19.02.2008 г. инспекцией Гостехнадзора Зеленчукско го района принадлежащий ООО «6200 ХРУ», считать недействительным.

◆ Утерянный диплом по специальности 030501 «Юриспруденция» регистрационный номер 244 BCA № 0123715 от 30.06.2005 г., выданный институтом КЧГТА на имя Болатчиевой Аминат Шагмановны. считать недействительным.

ПРОДАЮ

◆ КУРЫ-НЕСУШКИ. Доставка по районам бесплатная Тел. 8-963-114-78-94.

Требуются на работу:

ОБЪЯВЛЕНИЯ

газоэлектросварщик; дорожный мастер-прораб водитель на автобус «ПАЗ»: моторист:

Тел. 22-85-50.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, тел, 8-963-170-11-39), выполняются работы по подготовке проектов межевания з/у выделяемые в счет земельных долей: в отношении з/у с к. н. 09:06:0000000:10813: 10831: 14542, одного исходного нет в ГКН, расположенные по адресу: КЧР, Зеленчук ский район, СПК «Кардоник», поле № 74 (пашня), поле № 75 (сенокос), поле № 29 (пастбище):

в отношении з/у с к.н. 09:06:0000000:10864: 10785: 14468 10814: 9328, расположенные по адресу: КЧР, Зеленчукский рай он, СПК «Кардоник», поле № 75 (сенокос), поле № 29 (пастбище) в отношении з/у с к. н. 09:06:0000000:10001: 8241: 9724: 8221 10427; 8764: 10868: 10973: 10816: 10588: 10442: 11434, располо женные по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК «Кардоник» поле № 75 (сенокос).

Заказчиком работ по подготовке проектов межевания является Шаманова Назипат Муссаевна (КЧР, Зеленчукский район c. Хасаут-Греческое, ул. Подгорная, д. № 24, тел. 8-928-383-67

С проектами межевания з/у можно ознакомиться по адресу-КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опуб ликования объявления по вышеуказанному адресу.

Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка. ООО «Межевик» в лице кадастрового инженера Нагаева Романа Мухамедовича (КЧР, Хабез ский рзйон, а. Псаучье-Дахе, ул. Садовая, 1, эл. почта nagaev.roman@gmail.com, тел. 8 (918) 714-61-41), выполняет ка дастровые работы для образования земельных участков, выдепяемых из общей долевой собственности СКП «Нарт», (пашня) поле № 22, бывшая огородная бригада, исходный номер земель ного участка 09:03:0000000:10969, из общей долевой собствен ности СКП «Хабезское», (сенокос), в 2 км севернее от а. Хабез исхолный номер земельного участка 09:03:0000000:6531, 6721 6719. (сенокос), в 6 км северо-западнее от а. Хабез, исходный номер земельного участка 08:03:0000000:6352, (пастбище), в 2,2 км севернее от а. Хабез, исходный номер земельного участка 09:03:0000000:6721:6719.

Заказчиком кадастровых работ является Сатучиев Мурадин Мухадинович (КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул Набережная, 92, тел. 8 (928) 384-01-07).

С проектом межевания земельного участка можно ознако миться по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез, ул. У. Ха бекова, 83.

Возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опуб ликования объявления по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез ул. У. Хабекова, 83.

Памяти ЧОТЧАЕВА Батдала Абдул-Керимовича



29 октября на 87-м году ушел из жизни видный общественный деятель Чотчаев Батдал Абдул-Керимович.

Выходец из а. Хурзук, с 1957 года житель с. Новый Карачай, Батдал хаджи был одним из уважаемых в народе людей. За его плечами большая трудовая биография и огромный жизненный опыт.

Этого мудрого аксакала в народе знали и уважали многие. Во истину. такие люди являются достоянием всей республики. Как носитель высшей

нравственности Батдал хаджи имел авторитет среди верующих. Он неустанно боролся за чистоту мусульманской общины, где долгие годы был одним из ее лидеров, духовным наставником молодежи. В своих проповедях он всегда возвышал незыблемые ценности традиционного ислама. Память об этом пре-

красном человеке навсегда останется в наших сер-

Выражаем искренние соболезнования родным и близким Батдала Абдул-Керимовича.

От имени Чочаевых президент рода Абу-Алий Чотчаев.

С прискорбием сообщаем о кончине Нуралиева Азиза Маометовича и выражаем глубочайшие соболезнования жене Hyралиевой Ольге, сыновьям Руслану, Тимуру, Мурату, а так же

Ясеновой Марине и Ясеновой Лидии. Близкие друзья и родственники жены